
den Kampf um die ständige Steigerung der Arbeitsproduktivität in 
den Vordergrund der Aufmerksamkeit aller Parteiorganisationen zu 
stellen.

Genossen, ihr wißt, Lenin hat im Juli des Jahres 1919 - ausgehend 
von den heldenhaften Leistungen der Moskauer und Kasaner Eisen
bahner, die beispielgebend für die Arbeitermassen der jungen Sowjet
macht waren und beispielgebend für uns sind - von der heroischen 
Aktivität einzelner Arbeitergruppen gesprochen, die in der Lage sind, 
einen wirklichen Umschwung in der Gestaltung der sozialistischen 
Produktion herbeizuführen. „Die Arbeitsproduktivität“, so sagte 
Lenin, „ist in letzter Instanz das allerwichtigste, das ausschlaggebende 
für den Sieg der neuen Gesellschaftsordnung.“1

Das gilt natürlich in vollem Maße auch für uns unter den Bedin
gungen der Arbeiter- und Bauernmacht. Das gilt um so mehr, weil 
das Wachstum der Arbeitsproduktivität unter den Bedingungen unse
rer Ordnung, frei von der Ausbeutung durch Monopolisten und 
Spekulanten, gleichzeitig auch als große Kraftquelle für die richtige 
Orientierung und für den Kampf der Arbeiterklasse Westdeutsch
lands gegen die rücksichtslose und aggressive Ausbeutung durch die 
westdeutschen und die amerikanischen Monopolisten von außer
ordentlicher Bedeutung ist.

Wir haben eine feste Orientierung auf die Gewinnung der Mehr
heit der Arbeiterklasse ganz Deutschlands. Unsere Politik ist darauf 
gerichtet, für ganz Deutschland, für alle friedliebenden, demokrati
schen Kräfte das Beispiel des sicheren, unaufhaltsamen Aufschwungs 
der Volkswirtschaft zu demonstrieren, und wir haben ein ganzes 
System von Maßnahmen zur ständigen Verbesserung des Lebens
niveaus der Arbeiterklasse und aller Schichten der Bevölkerung ein
geleitet und zum großen Teil durchgesetzt.

Die Verordnung vom 10. Dezember 1953 „Uber die weitere Ver
besserung der Arbeits- und Lebensbedingungen der Arbeiter und der 
Rechte der Gewerkschaften“, von der hier mehrfach berichtet wurde, 
ist eine solche entscheidende Maßnahme. Die Verordnung „Uber die 
Erhöhung und Verbesserung der Produktion von Verbrauchsgütem 
für die Bevölkerung“, die es ermöglichen muß, der wachsenden Kauf
kraft aller Werktätigen einen steigenden und in den Sortimenten

1 W. I. Lenin, Ausgewählte Werke in zwei Bänden, Bd. II, Dietz Verlag, 
Berlin 1954, S. 576.
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